

2009年,中国大事瞭望

- 新中国喜迎 60 华诞
- “两会”召开为 2009 年全年工作定调
- “保增长、扩内需、调结构”将贯穿全年工作
- 西藏平叛和实行民主改革 50 周年
- 汶川地震灾区灾后重建将有序推进
- 澳门回归祖国 10 周年 将依法选举新特首
- 重点领域改革更关注民生
- 纪念五四运动 90 周年

据新华社电

► 出门看天

主持人 张星

今天天气不错 明后天雨夹雪

果真是“新年新气象”，新年第一天，南京的天气异常的好，南京的天空一片碧蓝，见不到一朵云彩。不过，昨天的最低气温只有-3.6℃，阵阵北风吹到脸上的感觉仍然是冰冷的。

明天就没有这样的好天气了。南京市气象台昨天发布的天气预报称，明后天将有雨夹雪，开车的朋友出行时一定要减慢速度，注意安全。

南京三日天气

今天 晴转多云，夜里转阴有小雨，-4~5℃

明天 阴有小雨转小雨夹雪，1~4℃

后天 阴有小雨或小雨夹雪，0~4℃

南京卫生系统要招 957 人

快报讯(记者 项凤华)记者昨天从南京人才市场获悉，南京市卫生局直属事业单位将公开招聘 957 名工作人员，报名时间为 2009 年 1 月 10 日-1 月 18 日，具体招聘职位及有关事项可进入南京市卫生局网站(njhinet.nj.gov.cn/njwsj)查询。记者发现其中大部分职位是面向应届毕业生，要求基本是硕士以上。

此次公开招聘的有鼓楼医院、第一医院、脑科医院、南京市妇幼保健院、儿童医院等市卫生局直属事业单位。三级医院招聘的职位基本上要求硕士以上的毕业生，很多医院的科室还直接点名要博士。并且只有博士才能进编制，硕士和本科生都要参加考试。

记者发现，14 家招聘单位都大量招收护理人员，鼓楼医院的护理岗位要招 100 人，第一医院的护理岗位要招 120 人。为此，不少大医院把护理岗位的条件放得很宽，大专学历的统统都要，比如儿童医院此次招 50 名护士，其中要 15 名本科学历的，35 名大专学历的。

江苏专项整治违法食品添加剂

快报讯(通讯员 沈卫 记者 张星)记者昨天获悉，江苏省将在全省开展为期 4 个月的打击违法添加非食用物质和滥用食品添加剂专项整治，省卫生厅主要负责餐饮服务消费环节的专项整治。江苏省卫生厅在近日发布的公告中说，公告之日起至 2009 年 1 月 10 日为专项整治的自查自纠阶段。对明知故犯、继续从事违法经营活动的单位和个人，一经发现，将依法从严查处。构成犯罪的，将移送公安机关追究刑事责任。

增发多少养老金,教你算明白

快报讯(记者 项凤华)昨日起,全省 340 多万名企业退休人员将再次增发养老金,人均月增加养老金水平超过 117 元。与去年一样,此次增发依旧与缴费年限和缴费水平更紧密挂钩,故而,“本次增发的养老金,具体到每个退休人员,到手的数额几乎人人都不一样。”昨日,就此次养老金调整的有关问题,记者约请劳动保障领域的有关专家,对部分与退休人员关系密切的问题进行了解。

相当于以退休人员各自 2008 年底时的月养老金水

平为基数,增加 1/10,通俗地说,就是增发后,所有退休人员各自每月领到的养老金数额,比 2008 年底时多 1/10。以南京市民于先生为例,2008 年底养老金是每月 1300 元,那么调整后,他每月的养老金会增加 130 元,即 1430 元。对退休人员来说,此次调整方案更容易算出自己能增加多少钱。

本次养老金调整,江苏省继续对具有高级职称退休科技人员倾斜,其中正高每人每月增发 70 元,副高每人每月增发 60 元。

那么,哪些人员属于高级

职称呢?据了解,高级专业技术职称分为副高和正高职称。

副高级职称主要包括:高级工程师、高级政工师、高级经济师、高级会计师、高级统计师、副主任医师、副教授、高级讲师、高级农艺师、副译审、副研究员、副编辑、主任记者、二级律师及公证员等。

正高级职称主要包括:教授级高工、研究员、主任医师、教授及相当职务、译审、研究员、编审、高级记者、一级律师及公证员等。1985 年省政府认定的省服务系统的特级技师不属于高级职称。

韩国职员成新年南京报税第一人



韩国人裴文龙成为南京新年报税第一人

快报讯(记者 都怡文 通讯员 周洁 刘新鸿 薛松)昨天上午 9 点,在拿到年所得 12 万元以上申报纳税的完税凭证后,栖霞区某企业的韩国职员裴文龙成为南京 2008 年度年所得 12 万元以上个人自行纳税申报的第一人。

裴文龙如今是某合资企业生产管理部的部长。他告诉记者,在韩国,春节

也是非常重要的一个节日,他早就约好元旦以后就回国和家人团聚。回国之前,裴部长想起作为年所得 12 万元以上的个人,需要自行申报,但又赶着回国,情急之下他找来会计商量,知道地税部门节假日还可以提供预约服务,立刻进行了预约。

裴文龙在 2008 年共缴纳税款 7000 余元。

三种方式报税

纳税人可以选择网上申报、上门申报和委托申报等方式进行自行申报。网上申报可登录 <http://www.njds.gov.cn/> 进行申报,上门申报需携带分项目年所得及已缴税款等数据和本人有效身份证件(如果委托他人代为申报,须携带纳税人本人及委托人的有效身份证件、委托协议)。

“免检”车辆申领环保标志延时3个月

快报讯(通讯员 徐小 邵艺 记者 安莹)2008 年的最后一天,南京市机动车排气污染监督管理中心的服务台前挤满了前来领取机动车环保标志的车主。这其中,绝大部分都是今年上牌的新车和上半年已经完成年检的车辆,按照规定,元旦之前这部分机动车可以不需上线检测,直接领取标志。记者从南京市环保局获悉,为了方便

广大车主,缓解“排长龙”申领标志的现象,这部分车辆领取环保标志的时间将延期至 2009 年 3 月 29 日。

记者了解到,领标的车主主要分为两类。第一类是 2008 年 1 到 6 月年审通过的,可以凭车辆登记证和行驶证免费领取环保标志。而 2008 年 7 月 1 日以后去年检的车辆必须重新上线检测,并交纳 65 元检测费,申

领环保标志。

在排队领取标志的队伍中,有不少 2008 年下半年及 2009 年年检、并需进行尾气检测方能领取标志的车主,他们因领不到标志而颇有怨言。对于这部分车辆,环保部门建议车主们在年检到期时进行检测并申领标志,不必提前或集中领取。近期,南京市将不会对无标车辆采取限行或者处罚措施。

机动车尾气排放环保检测点

南京城北机动车环保检测站 电话:85550922 85550933 85550977

地址:南京市幕府东路 183 号(五塘广场以东约 1 公里中石油加油站旁)

南京中通机动车环保检测站 电话:84372575-809 84372021-813 84372021-815

地址:南京市白下区双麒路蒋家街 68 号(交警二大队停车场隔壁)

南京城南机动车环保检测站 电话:86781990 86781991 86781992

地址:南京雨花台区宁南大道 50 号金飞龙市场玉兰路 86 号

南京河西机动车环保检测站 51871830 51871835

地址:南京市扬子江大道 208 号(河西绿博园边 100 米处)

南京江北机动车环保检测站 86625328 57191038

地址:南京市六合开发区方新路 2 号(宁六公路化工园管委会对面)

时事

全国政协举行新年茶话会 胡锦涛发表重要讲话

中国人民政治协商会议全国委员会 1 日上午在全国政协礼堂举行新年茶话会。胡锦涛在茶话会上强调,要胜利完成今年的各项任务,必须大力弘扬伟大抗震救灾精神、北京奥运精神、载人航天精神,迎难而上,锐意改革,共克时艰,始终保持对中国特色社会主义、对中华民族伟大复兴的坚定信念,继续解放思想、坚持改革开放,加强团结、顾全大局,增强战胜一切艰难险阻的必胜信心,团结一切可以团结的力量,调动一切积极因素,汇聚起攻坚克难

的强大力量。 ■新华社

大陆对台政策新思维 台湾方面积极评价

胡锦涛在纪念《告台湾同胞书》发表 30 周年座谈会上的重要讲话,得到了台湾当局、国民党的积极回应。

台湾当局领导人办公室发言人王郁琦 1 日上午对记者表示,胡锦涛的讲话体现了 30 年来大陆对台政策的变迁与策进两岸关系发展的思路,台湾乐见两岸关系能在和平发展的主轴上,务实促进两岸协商交流与互惠,为终结两岸敌对状态,增加相互了解与合作,开创新的契机。

■新华社

外事

中美领导人互致贺电 庆祝两国建交 30 周年

国家主席胡锦涛 1 日与美国总统布什互致贺电,热烈庆祝两国建交 30 周年。胡锦涛在贺电中说,中方愿与美方一道,在相互尊重、平等互利、合作共赢的基础上,进一步加强对话与交流,增进互信与合作,不断扩大双方合作基础和共同利益,推动中美建设性合

作关系健康稳定深入向前发展。 ■新华社

中朝领导人互致贺电 宣布“中朝友好年”开始

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛和朝鲜劳动党总书记、国防委员会委员长金正日 1 日互致贺电,宣布“中朝友好年”正式开始并表示热烈祝贺。

■新华社

民生

2012 年 铁路解决“一票难求”

记者 1 日从全国铁路工作会议上获悉,按照中长期铁路网规划和目前铁路建设、技术装备现代化的速度,到

2012 年,我国铁路将发生历史性变化。届时,一个发达完善的铁路网初具规模,铁路“瓶颈”制约状况基本消除,“一车难求、一票难求”的现象基本消除。

■新华社

93 号汽油每升便宜 3 分钱 南京部分加油站降价促销“苗头”再现

快报讯(记者 郑春平)“看来油价还有得降!”昨天是燃油税实施首日,南京部分车主加油时发现,上月 19 日下降的汽柴油价格并没有“铁板一块”,部分加油站的价格已悄然松动。

私家车主程先生上次加油是上个月 18 日,油箱加满不到 40 升,230 多元。昨天他又去同一个加油站,同样是满箱,显示金额 195 元,少了将近 40 元!他盯着加油机仔细一看,这家加油站 93 号汽油每升 4.95 元,比公布的各大加油站的价格还要便宜 3 分钱!他记得很清楚,上个月 19 日降价后,93 号汽油每升是 4.98 元,“难道又降价了?”

“没有,这是自助加油的促销。”在太平门中石化的加油站,工作人员告诉记者,他们的 93 号汽油要便宜 3 分钱,因为他们是自助式加油站。不过,虽说这一优惠主要是为了鼓励持有加油卡、自己动手加油的顾客,但在实际操作中,对所有来加油的顾客都一律优惠每升 3 分钱,工作人员说,“这主要还是因为现在油价便宜,有利润空间好让。”目前,南京全市这样的自助加油站有近 20 个。

其实,加油站通过各种手段降价促销在上月 19 日的汽柴油降价前就已经开始了。当时降幅较大的是一些民营加油站,位于郊区的民营加油站汽油最大降幅可达到每升 3 毛钱,中石化的价格虽然坚挺,但是旗下的自助加油站也有 5 分钱的降幅。可是,在 19 日国家发改委下调成品油价格后,南京各大加油站一度纷纷稳住价格,执行物价部门公布的最高零售价,原有的优惠措施也随之取消。现在看来,也不过才 10 来天的工夫,从中石化的自助式加油站开始,降价促销苗头再现。

那么,民营加油站会不会跟进并给出更大降幅呢?一位民营连锁加油站的副总告诉记者,汽柴油零售价格下调后,市场批零差缩小,利润空间与降价前相比也有所压缩,但是总体而言,他们仍然有钱可赚,不排除优惠促销的可能。

物价部门有关人士则告诉记者,新的成品油定价机制实行的是“最高零售价”制度,这就意味着,加油站只要不突破规定的最高零售价格,至于是否降价、降多少,是不受约束的。

结石宝宝治疗费报销到 18 岁

据新华社电 记者近日就患儿家长关心的患儿赔偿问题,采访了中乳协工业协会有关负责人。

这位负责人透露,三鹿集团等 22 家责任企业表示应承担社会责任,主动向患儿赔偿。目前,赔偿所需资金已全部筹集到位。对确诊患儿的赔偿包括三个方面:一是承担患儿急性治疗费用;二是给予患儿一次性赔偿金;三是建立患儿医疗赔偿基金,即在患儿急性治

疗结束后至 18 周岁成年之前一旦发生相关疾病,将由基金全额报销其医疗费。

经儿童医院、妇幼保健院和二级以上综合医院诊断,急性治疗结束后患儿患有残留结石等相关泌尿系统疾病,可以凭上述医疗机构出具的医学诊断证明报销医疗费。为了便于患儿家长报销,通过中国人寿保险公司遍布全国城市的营业网点具体承办有关报销事务。

